
Редакторы

Адам Н. Дэнкуа — клинический психолог в трасте фонда Pennine Care Национальной службы здравоохранения Великобритании, где работает в сфере психического здоровья взрослых вторичной медицинской помощи в Стокпорте, Большой Манчестер. Адам Дэнкуа работает со взрослыми всех возрастов, имеющими сложные и давние проблемы психического здоровья. Его исследовательские интересы включают в себя процессы привязанности, как в терапии, так и в оказании психиатрических услуг в целом. В настоящее время он обучается психодинамической психотерапии в трасте фонда Национальной службы здравоохранения Тавистока и Портмана в Северной школе детской и подростковой психотерапии, Лидс. Является помощником редактора Ганского международного журнала психического здоровья, одним из основателей которого он был, работая клиническим психологом и лектором в Гане.

Кэтрин Берри — клинический психолог и научный сотрудник с докторской степенью в Манчестерском университете, финансируемом Национальным институтом исследований в области здравоохранения Великобритании. Ее основная область знаний — межличностные отношения у людей с диагнозом психоз. После защиты докторской диссертации, в которой исследовалась актуальность теории привязанности при психозах, Кэтрин Берри получила стипендию для разработки и оценки вмешательства, направленного на улучшение отношений между персоналом и пациентами в стационарных психиатрических учреждениях.

Авторы

Гвен Эдсхед — судебный психиатр и психотерапевт. Стажировалась в госпитале Святого Георгия, Институте психиатрии и Институте группового анализа. Последние десять лет работает судебным психотерапевтом-консультантом в больнице Бродмур (Кроуторн, Беркшир, Великобритания), где руководит психотерапевтическими группами для правонарушителей, работает с персоналом и организационной динамикой. У Гвен есть степень магистра в области медицинского права и этики, а также исследовательский интерес к моральным рассуждениям и их связи с “плохим” поведением. Гвен опубликовала ряд книг и более 100 статей, глав в книгах и заказанных ей статей по судебной психотерапии, этике в психиатрии и теории привязанности применительно к медицине и судебной психиатрии.

Энн Айегбуси временно исполняет обязанности директора по медсестринскому делу и работе с пациентами в трасте Национальной службы здравоохранения West London Mental Health, является приглашенным научным сотрудником в Новом университете Бакингемшира (Великобритания). Ранее она руководила и развивала медсестринскую практику в судебно-психиатрических службах, уделяя особое внимание интеграции судебной психотерапии с ролью младшего медицинского персонала. Она проявляет особый интерес к психологическим травмам и к тому, как они могут отразиться на психиатрических службах. Энн является активным сторонником клинической ценности теории привязанности как основы для понимания и поддержки людей с травматическим прошлым и сложными потребностями в области психического здоровья.

Руди Даллос — профессор клинической психологии и научный руководитель учебной программы докторантуры по клинической психологии

в Университете Плимута (Массачусетс, США) Также он семейный терапевт, использовал свои исследования и клинический опыт, чтобы включить теорию привязанности в системную терапию. Он опубликовал ряд книг, в том числе *Attachment Narrative Therapy* (Нарративная терапия привязанности) и *Systemic Therapy and Attachment Narratives* (Системная терапия и нарративы привязанности).

Пол Гилберт — профессор клинической психологии в Университете Дербши и консультант-психолог в Фонде здравоохранения Дербшира (Великобритания). Более 35 лет он исследовал эволюционные подходы к психопатологии, уделяя особое внимание стыду и лечению трудностей, с ним связанных, для чего им была разработана терапия, ориентированная на сострадание. В 2003 году был президентом Британской ассоциации бихевиоральной и поведенческой терапии (BABCP) и членом группы, разработавшей первые рекомендации Национального института здоровья и клинического совершенствования (NICE, Великобритания) по лечению депрессии. Он написал либо отредактировал 20 книг и более 150 статей. В 2006 году Пол Гилберт учредил благотворительную организацию *Compassionate Mind Foundation* (Фонд страдающего разума), миссией которой является “содействовать благополучию посредством научного понимания и применения сострадания” (www.compassionatemind.co.uk). В марте 2011 года награжден орденом Британской империи.

Эндрю Гамли — клинический психолог и профессор психотерапии в Институте здоровья и благополучия Университета Глазго (Шотландия). Его исследования охватывают траекторию развития психоза от лиц, подверженных его риску, до людей с диагностированным психозом, не поддающимся существующим методам лечения. Доктор Гамли интересуется применением психологической теории к пониманию механизмов выздоровления, разработкой и оценкой психологических методов лечения, от практической осуществимости до экспериментально завершенных рандомизированных контролируемых испытаний, и, наконец, разработкой и оценкой систем обслуживания для содействия вовлеченности, автономии и психологическому благополучию людей.

Джереми Холмс 35 лет проработал психиатром-консультантом и психотерапевтом в Национальной службе здравоохранения, сначала в Университетском колледже Лондона, а затем предоставлял услуги психотерапии в Северном Девоне, уделяя особое внимание людям с пограничным расстройством личности. В 1998–2002 годах возглавлял факультет психотерапии Королевского колледжа психиатрии (Великобритания). Сейчас он частично на пенсии, занимается частной практикой неполный рабочий день, организовал и совместно руководит магистерской и докторской программами обучения и исследований по психоаналитической психотерапии в Эксетерском университете, где является приглашенным профессором, читает лекции на национальном и международном уровнях. Написал более 150 научных статей и глав книг в области теории привязанности и психоаналитической психотерапии. Его многочисленные работы, переведенные на девять языков, включают *The Oxford Textbook of Psychotherapy* (Оксфордский учебник психотерапии, 2005, соредакторы Глен Габбард и Джуди Бек), *Storr's The Art of Psychotherapy* (Искусство психотерапии Энтони Стоппа) [Taylor and Francis, 2012] и *Exploring in Security: Towards an Attachment-informed Psychoanalytic Psychotherapy* (Исследование надежной привязанности: на пути к психоаналитической терапии, основанной на привязанности), которая в 2010 году получила премию Гете Канадской психологической ассоциации. В настоящее время Джереми Холмс вместе с Ариеттой Слейд готовит шеститомный сборник наиболее важных работ по теории привязанности *Benchmarks in Psychology: Attachment Theory* (Теория привязанности: точка отсчета в психологии). *Literature and the Therapeutic Imagination* (Литература и терапевтическое воображение) и *John Bowlby and Attachment Theory* (Джон Боулби и теория привязанности), 2-е издание, опубликовано в 2014 году. В 2009 году Джереми Холмс удостоен премии основателей Нью-Йоркского фонда привязанности Боулби–Эйнсворт.

Джонатан Дж. Хантер — доцент Университета Торонто (Канада), где возглавляет отделение консультативно-междисциплинарной психиатрии, занимающееся психиатрическими потребностями клиентов с медицинскими и хирургическими заболеваниями. Является одним из основателей сети семейных врачей, которая связывает в сообществе

семейных врачей с наставниками по охране психического здоровья для получения рекомендаций по своевременному решению психиатрических проблем. Участвует в грантах, финансируемых Национальным институтом рака (NCIC, Канада), Национальным центром исследования здоровья (NIH), Канадским институтом исследований в области здравоохранения (CIHR) и международной неприбыльной организацией Change Foundation. Его клиническая практика сосредоточена на психиатрической и психотерапевтической помощи онкологическим больным. Научные интересы Джонатана Хантера включают в себя психологическое управление побочными эффектами химиотерапии, групповую психотерапию у женщин с высоким риском рака молочной железы, роль раннего жизненного опыта и привязанности в адаптации к болезни, а также важность ментализации в терапии.

Кеннет Н. Леви — доцент факультета психологии Университета штата Пенсильвания (США), где руководит Лабораторией исследований личности, психопатологии и психотерапии. Также является заместителем директора по исследованиям в Институте расстройств личности в Медицинском колледже Джоан и Сэнфорд И. Вейлл Корнельского университета (США). Его основные исследовательские интересы включают в себя теорию привязанности, пограничное расстройство личности, а также процесс и результаты психотерапии. Он был одним из основателей аналитического центра Национального института психического здоровья (NIMH, США) по лечению пограничного расстройства личности и помощником редактора *Journal of Psychotherapy Integration* (Журнал интеграции психотерапии). Опубликовал более 150 статей и глав книг. Ведет частную практику неполный рабочий день в Государственном колледже шт. Пенсильвания.

Джованни Лиотти — психиатр и психотерапевт, в настоящее время преподает в аспирантуре Центра продвинутой практики (APC) психотерапии в Риме. Его интерес к клиническому применению теории привязанности впервые был выражен в книге, написанной в соавторстве с В.Ф. Гидано *Cognitive Processes and Emotional Disorder* (Когнитивные процессы и нервное расстройство, Guilford Press, 1983). В последние 20 лет его работа была сосредоточена на связях между травмой, диссоциацией

и дезорганизацией привязанности. В 2005 году Джованни Лиотти получил писательскую премию Пьера Жане Международного общества по изучению травмы и диссоциации, а в 2006 году — Международную премию “Разум и мозг” Туринского университета. Одна из последних работ, написанных в соавторстве с Бенедетто Фариной, называется *Sviluppi traumatici: Eziopatogenesi, clinica e terapia della dimensione dissociativa* (Травматическое развитие: эзиопатогенез, клиника и терапия диссоциативного измерения, Cortina Editore, 2011).

Брент Маллинкродт — профессор кафедры психологии Университета Теннесси (США). Бывший редактор *Journal of Counseling Psychology* (Консультативная психология) и руководитель аспирантских программ по психологии консультирования, где помог разработать первую программу, аккредитованную Американской психологической ассоциацией, с моделью обучения “ученый–практик–правозащитник”, в которой особое внимание уделяется пропаганде социальной справедливости. Является автором более 90 статей и глав в книгах, многие из которых посвящены темам привязанности взрослых и психотерапевтическим отношениям.

Роберт Г. Маундер — доцент кафедры психиатрии Университета Торонто (Канада) и руководитель исследовательского отдела кафедры психиатрии больницы Маунт-Синай (США). Его исследования, часто проводимые в сотрудничестве с Джонатаном Хантером, сосредоточены на вопросах на стыке психологии, психиатрии и физического здоровья, особенно на влиянии межличностных отношений на здоровье. После вспышки атипичной пневмонии в 2003 году также изучал влияние чрезмерного стресса на медицинских работников и способы повышения психологической устойчивости.

Кевин Б. Михан — доцент кафедры психологии и докторантуры по клинической психологии в Университете Лонг-Айленда, Бруклин (США). Также является доцентом-клиницистом по психологии на кафедре психиатрии медицинского колледжа Вейл-Корнелл, где сотрудничает с коллегами из Института расстройств личности в оценке метода регламентированного лечения пограничного расстройства личности, называемого психотерапией, ориентированной на перенос. Его

клинические исследования оценивают привязанность и рефлексивное функционирование как механизмы изменений в психодинамической и межличностной психотерапии, а также как процесс изменений у клиентов с расстройствами личности и посттравматическим стрессовым расстройством. В его исследовании также оценивается дефицит социальных и регуляторных процессов, как у лиц студенческого возраста, так и у лиц с расстройствами личности. Ведет частную практику в центре Бруклина.

Гейл Майр — доцент кафедры психиатрии в Университете Макгилла (Канада). Она является психиатром и когнитивным терапевтом, а также директором отделения когнитивно-поведенческой терапии Медицинского центра Университета Макгилла, университетского исследовательского и преподавательского подразделения, обучающего специалистов в области психического здоровья базовым и продвинутым навыкам когнитивно-поведенческой терапии. Ее клинические и исследовательские интересы включают в себя действенность краткосрочной КПТ, КПТ при психозах, вмешательства КПТ, ассоциированные с привязанностью, и экономическую эффективность КПТ при лечении психических расстройств. Гейл Майр является научным сотрудником Королевского колледжа врачей и хирургов Канады, дипломированным специалистом Академии когнитивной терапии, председателем и одним из основателей Канадской ассоциации когнитивной и поведенческой терапии (l'Association Canadienne des Thérapies Cognitives et Comportementales).

Сьюзи Орбах — психоаналитик и писательница, чьи интересы сосредоточены вокруг феминизма и психоанализа, конструирования женственности и гендера, глобализации и образа тела, эмоциональной грамотности, психоанализа и общественной сферы. В 1976 году стала соучредительницей Женского терапевтического центра в Лондоне и Института Женского терапевтического центра в Нью-Йорке в 1981 году. Ее многочисленные публикации включают в себя классическую книгу *Fat is a Feminist Issue* (Жир — феминистская проблема), а также такие влиятельные тексты, как *Hunger Strike, What Do Women Want* (“Голодовка, или Чего хотят женщины” совместно с Луизой Эйхенбаум), *The Impossibility of Sex* (Невозможность

секса) и ее недавняя книга *Bodies* (Тела). Сьюзи Орбах является соредактором книги *Fifty Shades of Feminism* (Пятьдесят оттенков феминизма), вышедшей весной 2013 года. Была консультантом Всемирного банка, Национальной службы здравоохранения и компании Unilever. Является одним из основателей центра ANTIDOTE (Противоядие; работает в области эмоциональной грамотности) психотерапевтов и консультантов по социальной ответственности, а также сотрудником организации, проводящей кампанию против ненависти к телу. Сьюзи Орбах также является экспертом руководящей группы Кампании британского правительства по уверенности в себе. В настоящее время возглавляет Школу взаимоотношений в Великобритании и имеет клиническую практику, наблюдая отдельных людей и супружеские пары.

Сесилия Йи Ман Пун — постдокторант в области клинической психологии здоровья в Медицинском центре Небраски (США). Она выросла в Гонконге и получила степень д-ра философии в области клинической психологии (отслеживание старения) в Университете Южной Калифорнии. Ее клинические и исследовательские интересы связаны со старением и психическим здоровьем, особенно с уходом и преодолением хронических заболеваний. Ее работа посвящена влиянию неблагоприятных отношений между родителями и детьми на здоровье и благополучие на протяжении всей жизни.

Маггиас Шваннауэр — магистр искусств и наук, д-р психологии, доктор философии. Также является ассоциированным членом Британского психологического общества и дипломированным психологом, профессором клинической психологии, окончившим в 1998 году Марбургский университет по специальности Клиническая и прикладная психология. Его первая должность клинического психолога была в Службе охраны психического здоровья подростков в Глазго (Шотландия). В 2000 году перешел в Национальную службу здравоохранения региона Лоттиан и Эдинбургский университет. За это время смог провести свое докторское исследование по психологическим вмешательствам при биполярных расстройствах. Это исследование включало в себя проведение рандомизированного контролируемого испытания когнитивной межличностной терапии и изучение роли межличностных и когнитивных факторов в процессе

выздоровления. В настоящее время Маттиас Шваннауэр возглавляет секцию клинической психологии и психологии здоровья в Эдинбургском университете. Является консультантом клинического психолога в службе поддержки ранних психозов в центре детской и подростковой медицины в регионе Лотиан (Шотландия). Его текущие исследовательские интересы включают в себя применение теории привязанности и регуляции аффектов к пониманию развития, адаптации и выздоровления от психозов и повторяющихся расстройств настроения.

Мартин Сигер — клиницист, лектор, общественный деятель, телеведущий и координатор общественного движения по вопросам психического здоровья. Получил образование в Оксфордском и Эдинбургском университетах, в Тавистокской клинике, почти 30 лет работал в Национальной службе здравоохранения Великобритании. С 2007 по 2009 годы регулярно выступал в прямом эфире BBC Radio 5 по вопросам психического здоровья. В настоящее время работает неполный рабочий день в фонде South West Yorkshire Partnership Национальной службы здравоохранения Великобритании и занимается частной практикой. Также является почетным психологом-консультантом организации “Самаритяне Центрального Лондона” и членом Консультативного совета по психическому здоровью Медицинского колледжа.

Кэти Стил — клинический директор в центре психотерапии и образования Metropolitan Consulting Services (Онтарио, Канада). Также является психотерапевтом с частной практикой в Атланте (Джорджия, США). Предлагает обучение терапевтов и консультации по психологическим травмам, диссоциации, проблемам привязанности и многим другим смежным темам. Кэти Стил много писала на темы травмы, диссоциации, привязанности и стабилизации. Среди ее публикаций — две отмеченные наградами книги: *Coping with Trauma-related Dissociation: skills training for patients and therapists* (Преодоление диссоциации, связанной с травмой: тренинг навыков для клиентов и терапевтов) и *The Haunted Self: structural dissociation and the treatment of chronic traumatization* (Преследуемое “я”: структурная диссоциация и лечение хронической травматизации). В прошлом была президентом Международного общества по изучению травмы и диссоциации.

Кристина М. Темес — аспирант кафедры клинической психологии Пенсильванского государственного университета (США), работает с доктором Кеннетом Н. Леви. Ее исследовательские интересы включают в себя этиологию и лечение расстройств личности, влияние привязанности на патологию личности, а также процесс и результаты психотерапии.

Леннокс К. Томас обучался клинической социальной работе, детской и семейной психотерапии и психоаналитической психотерапии. Был клиническим директором Центра межкультурной терапии “Нафсият” и содиректором Университетского колледжа Лондона, магистр межкультурной психотерапии. Консультант-психотерапевт в Центре терапии беженцев, обучающий терапевт и супервайзер. Член Британского психоаналитического совета, был избран почетным членом Совета по психотерапии (Великобритания). Под влиянием ранней работы с детьми и родителями в больницах проявляет интерес к привязанности и реляционной психотерапии.

Онно ван дер Харт — почетный профессор психопатологии хронической травмы в Утрехтском университете, до недавнего времени — психолог/психотерапевт в Синайском центре психического здоровья, Амстелвен, Нидерланды.

Дэвид Уоллин — клинический психолог с частной практикой в Олбани и Милл-Вэлли (Калифорния, США). Выпускник Гарварда с отличием, получивший докторскую степень в Институте Райта в Беркли, Дэвид Уоллин почти три десятилетия практикует, преподает и пишет о психотерапии. Его книга *Attachment in Psychotherapy* (Привязанность в психотерапии) в настоящее время переведена на девять языков. Он также является соавтором книги *Mapping the Terrain of the Heart: passion, tenderness, and the capacity to love* (Территория сердца: страсть, нежность и умение любить). Читал лекции по привязанности и психотерапии в Австралии, Европе, Канаде и в Соединенных Штатах Америки.